

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 58 (195) | Суббота, 12 июля 1941 года. | Цена 10 коп.

Указ президиума Верховного Совета СССР

о присвоении звания Героя Советского Союза летчикам военно-воздушных сил Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

1. Командиру звена летчику младшему лейтенанту — Здоровцеву Степану Ивановичу;
2. Летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу;
3. Летчику младшему лейтенанту Харитонову Петру Тимофеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 8 июля 1941 года.



Все на бой с проклятым гадом,
Не уйти ему живым

Под железным нашим иградом
И под ливнем огненным

Сталинские соколы

(Передовая «Правды» за 9 июля 1941 года).

С беспримерной храбростью сражается Красная Армия с вероломным врагом. Меткой пулей, острым штыком, верной гранатой поражает фашистскую гадюку Красная пехота. Смело ведут навстречу врагу свои боевые машины советские танкисты, лавиной разящей стали громят противника наши доблестные артиллеристы, сокрушительные удары гитлеровцам наносят краснофлотцы. И не давая фашистам покоя ни днем, ни ночью, на лету разбивая противника, бомбардируя, тараня, рассеивая его, отважно действуют наши славные летчики, мужественные сыны крылатого советского народа.

Сегодня публикуются указы Президиума Верховного Совета Союза ССР о награждении бойцов и командиров военно-воздушных сил Красной Армии за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом. Трех летчикам присвоено высокое звание Героев Советского Союза, 9 награждены Орденом Ленина, 43 — Орденом Красного Знамени, 31 — Орденом Красной Звезды.

Честь и слава первым героям Великой Отечественной войны!

Каждый день приносит нам потрясающие примеры совершенно исключительного героизма, проявляемого нашими летчиками в боях с германскими фашистами. В подвигах сталинских соколов мы видим неугасимые боевые традиции русского народа, воскрешается бессмертный образ великого летчика нашего времени Валерия Чкалова.

Доблестные авиаторы первыми дополнили чудесную когорту Героев Советского Союза, вписавших незабываемые подвиги в историю человеческого дерзания, храбрости и самоотверженности.

Звание Героя Советского Союза присвоено отважным пилотам — Здоровцеву, Жукову и Харитонову. В боях с озверелым фашизмом они проявили чудеса боевой отваги, высокое летное мастерство, находчивость и презрение к смерти. Летчик-истребитель младший лейтенант Здоровцев вел упорный бой с фашистскими бомбардировщиками, пытавшимися прорваться к важному военному объекту. Он смело бился с врагом до тех пор, пока не иссякли все патроны, а затем решительно и самоотверженно протаранил своим самолетом немецкий бомбардировщик. Фашистский корабль погиб вместе с экипажем; благодаря своему высокому летному мастерству тов. Зоровцев остался невредимым.

Младший лейтенант тов. Харитонов вступил в бой с фашистским бомбардировщиком «Юнкерс». Не выдержав смелого натиска, немецкий стервятник пытался удрасть, но Харитонов свинцовым дождем пресекал его попытки. Когда же кончились патроны, он, точно рассчитав, подошел вплотную к вражескому бомбардировщику и винтом обрубил ему рули глубины. «Юнкерс» погиб; Харитонов благополучно опустился на свой аэродром.

Бесстрашно и самоотверженно дрался с врагом старший лейтенант Николай Терехин, принявший бой с тремя вражескими машинами. Пулеметной очередью он сбил одного хищника, затем своим самолетом протаранил еще два вражеских самолета.

Так драться с врагом, проявлять такое мужество и отвагу могут только летчики великой Советской страны, только сталинские соколы. Они, не щадя жизни своей, защищают нашу родину, нашу честь, нашу славу, нашу свободу. Им, нашим славным пилотам, — горячая любовь и благодарность советского народа.

В воздухе и на земле бьются наши гордые соколы с коварным врагом. С одинаковым мужеством и отвагой, с невиданным мастерством действуют бомбардировщики, истребители, разведчики, командиры кораблей, пилоты, штурманы, стрелки-радисты, обслуживающий персонал. Советские бомбардировщики взрывают важнейшие военные объекты в тылу врага, впрах разметаю эшелоны гитлеровских танков, обрушивают свой груз огня и стали на фашистскую пехоту, артиллерию, морские корабли. Никакой огонь, никакая преграда не могут остановить наших летчиков! В одном из районов немецкие войска пытались устроить переправы через реку Н. Переправы охранялись зенитной артиллерией. Несмотря на сильный заградительный огонь звено капитана Манторова смелым ударом сорвало план немцев, разрушило все переправы.

Решая в доли секунды исход молниеносных воздушных схваток, набрасываются наши быстрое стрелитные истребители на матерых воздушных хищников. В вечернем сообщении советского информбюро за 8 июля приводится разительный пример героизма и мастерства наших летчиков-истребителей. Выследив место посадки 60-ти вражеских самолетов, семерка советских «Ястребков» из подразделения подполковника Нимцовича налетела на фашистское гнездо. Тремя последовательными заходами было уничтожено 30 вражеских самолетов. Наши машины без потерь возвратились на аэродром.

Вот на что способны советские люди! Каждый день, каждый час они проявляют волнующие примеры мужества, отваги, самоотверженности. Мировая пресса чрезвычайно высоко оценивает боевые качества Советского Военного Воздушного Флота. Американский журнал «Фрайден» отзывается о советской авиации, как о лучшей в мире. Англий-

ское агентство Рейтер пишет: «Воздушный флот России очень велик. Отважные и сильные духом русские летчики способны перенести даже очень большие лишения». Турецкая газета «Ени асыр» указывает: «Советская авиация в качественном отношении стоит выше германской, а храбрость и самоотверженность советских летчиков известны всем».

Советские летчики! Чудесные смельчаки, верные сыны народа, простые советские люди, которым страна дала красноезвездные крылья. Летчик — это концентрированная воля, характер, умение идти на риск, — говорил товарищ Сталин на приеме в Кремле Героев Советского Союза Чкалова, Белякова и Байдукова. Да, советские летчики — это люди с ясной целью в жизни. Люди соколиного глаза и львиного сердца, не знающие страха и сомнений.

У нас любят летчиков, ценят летчиков, отмечают их и воспевают в песнях. Смелый полет, стремительное дерзание, крылатая воля, твердость характера — все это по душе советскому народу, народу — созидателю, народу — творцу, а теперь — народу — воителю. Только великий, высокоодаренный и свободный народ мог породить таких сынов. Сам Сталин воспитывал их. И народ любовно прозвал своих крылатых сынов Сталинскими Соколами.

Советский народ гордится вами, своими славными крылатыми сынами! Ряды героев великой Отечественной войны множатся и будут множиться с каждым днем.

Смело же врывайтесь в небо, славные сталинские соколы, крылатые бойцы советского народа! Рвите в клочья врага! Сметите с неба когтистую тень фашистской свастики! Глушите и уничтожайте фашизм бомбами на земле, крошите и бейте в воздухе!

Награждение Героев Отечественной войны

Указом Президиума Верховного Совета СССР «О награждении летчиков, техников и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии» от 8 июля 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены орденом Ленина 9 человек, орденом Красного Знамени 43 человека и орденом Красной Звезды 31 человек.

Самоотверженный труд

По-большевистски сдерживают колхозники Красноярского сельсовета взятые на патриотических митингах обязательства, в ответ на речь по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Все эти дни Отечественной войны в колхозах сельсовета развертываются горячие сеноуборочные работы. Установились яркие солнечные дни. Их прекрасно используют колхозники в борьбе за успешное проведение сеноуборочной кампании, за деловую помощь Красной Армии и тылу. Скошенное сено сейчас срочно убирается, метается в стога и готовится к вывозке на городскую заготовительный пункт для сдачи государству.

Особенных успехов добились члены бригад тт. Козлова и Щеглова, работающих в колхозе «Третий год пятилетки». Здесь скошены травы на площади в 45 гектаров. Это сено колхозники уже застоговали. Образцы организованности и самоотверженного труда показали комсомольцы тт. Суднишни и Василий Щеглов, работающие на конных сенокосилках.

Не отставали на косе от этих комсомольцев и колхозники, косившие траву вручную. В числе их находятся товарищи Бушевский, Фурсов, Афонин, Шмаков. Отличились на косе вручную и женщины тт. Иванова и Воронина. М. ГОНЦОВ.

О Т С О В Е Т С К О Г О И Н Ф О Р М

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ИЮЛЯ).

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на островском, полоцком, лепельском, бобруйском, новоград-волинском и могилев-подольском направлениях.

На северном участке фронта наши войска вели бои на кандалакшском, ухтинском и кексгольмском направлениях, нанося поражение частям противника, вклинившимся на нашу территорию.

На островском направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их движение на северо-восток.

На полоцком направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег реки Зап. Двины. Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции.

В районе Лепель происходят крупные бои.

На бобруйском направлении противник неоднократно пытался форсировать реку Днепр, но, попадая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходил в исходное положение.

На новоград-волинском направлении наши войска упорными боями задерживают продвижение крупных мотомеханизированных частей противника.

На могилев-подольском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В боях на этом направлении наши части, отрезав пути отхода одного из батальонов противника, полностью уничтожили его.

Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары по мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам.

Вечером разведывательные самолеты донесли о крупном сосредоточении вражеских пехотных и танковых частей около села Ш. Утром под прикрытием артиллерийского огня фашисты начали наступление. Бойцы энского соединения три раза отражали атаку немецких войск. В течение пяти часов фашисты потеряли 1.300 солдат убитыми и ранеными. После пятиминутной упорной обороны части энского соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра в глубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступающих немецких танков около 50 танков прорвались вперед. Но немедленно принятыми мерами танковый авангард противника был отрезан от следовавшей за ним пехоты. В семи километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонной советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колонна танков обрушилась на немецкую пехоту. Фашистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7 тысяч убитыми и ранеными. В плен сдалось свыше 1.500 немецких солдат.

Вырвавшись из вражеского окружения, политрук Изгурский, лейтенант Комаров и красноармеец Стефанцев пробрались к своим частям. Проходя по лесной тропинке, они заметили хитро замаскированную избушку и неподалеку от нее палатки. До слуха донеслась немецкая речь. Сообразив сразу, что это вражеский штаб, герои решили напасть на него. Прогремело неожиданное для врага красноармейское «ура», и в штаб полетели ручные гранаты. Немецкий полковник и два штабных офицера были убиты. Замешательство охватило стан врага. Этим воспользовались тт. Изгурский, Комаров и Стефанцев. С молниеносной быстротой захватили они чемодан с оперативными документами, вскочили в стоящий под навесом автомобиль и умчались к своим.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ИЮЛЯ).

Боевые действия, развернувшиеся днем 7 июля на островском, полоцком, лепельском, бобруйском, новоград-волинском и могилев-подольском (Украина) направлениях в ночь на 8 июля продолжались с неослабевающей силой.

На островском направлении наши части, оказывая упорное сопротивление противнику, задерживали его продвижение.

На полоцком направлении продолжается упорная и напряженная борьба с противником в районе Борковичи.

На лепельском направлении противник продолжает оказывать противодействие контратакам наших войск, предпринятым на этом участке. Бои продолжаются.

На бобруйском направлении наши части уничтожили до 35 тяжелых танков и два батальона пехоты противника. Все попытки противника на этом направлении форсировать р. Днепр отбиты с большими для него потерями. Захвачены пленные.

На новоград-волинском направлении продолжаются напряженные бои с танковыми и моторизованными частями противника.

Южнее этого направления наши войска решительным контрударом во фланг и тыл противника уничтожили до двух пехотных полков.

На могилев-подольском направлении (Украина) — наши части ведут упорные бои с противником, пытающимся прорваться к р. Днестр. Действиями наших войск противник на этом направлении уничтожается по частям.

За день 7 июля нашей авиацией в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери за день — 5 самолетов.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ИЮЛЯ).

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на островском, полоцком и новоград-волинском направлениях.

На островском направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На полоцком направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На лепельском направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На новоград-волинском направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Констанцу, порт и транспорты в Тульче и Сулина, нефтепромыслы в Плоешти.

При налете на Констанцу 9 наших бомбардировщиков были встречены 14 самолетами противника. В происшедшем воздушном бою наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней Юнацкий предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешала нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделения Юнацкого начали громить фашистские орудия. 20 противотанковых пушек и одно 152-миллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщиков Черноморского флота под командованием капитана Цурцумия обнаружила и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в два вражеских корабля. Корабли пошли на дно. Затем старший сержант Семенов обнаружил третий корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем монитор и точным расчетом поразил его с одного захода. После боя капитан Цурцумия привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

Батальон энского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погодин и Курицын услышали сильный взрыв. Вскоре вдали показалось красное зарево. Незаметно подкравшись к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены: 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

По призыву товарища Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу родину. Рабочие завода имени Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны давали за целый месяц. Разметчики этого завода выполнили в три дня задание, на которое прежде уходило десять дней. Забойщик шахты «Пролетарская — Крутая» в Маневке тов. Сумин 6 июля, в свой выходной день, дал 7 норм. Сверловщица Московского завода «Красный пролетарий» тов. Галошина ежедневно выполняет норму на 253 — 275 процентов. Конструкторы и технологи Ленинградского завода имени Егорова тт. Забунтуев, Григорьев, Хохлов, Пыков и другие получили задание спроектировать новый агрегат. Через два дня они сдали готовый проект, а 7 июля был закончен и опытный образец агрегата. Колхозники Днепропетровской области организуют красные обозы с зерном, фуражом, мясом, молоком и другими сельскохозяйственными продуктами. В Днепропетровском пригородном районе многие колхозы уже сдают государству продукты в счет поставок 1942 года. В Чувашской республике более 100 колхозов выполнили полностью все обязательства перед государством.

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «Дейли ньюс» советует своим читателям «относиться с недоверием» к пропагандистским немецким фотографиям. Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготовляются не во Львове и Каунасе, а в главном штабе фашистской пропаганды в Берлине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Нацистские «любители фотографий» в феврале и марте в огромных количествах заготовили «фотографии» пленными красноармейцами. При

рассылке фотографий в иностранные газеты экспедиция германского министерства пропаганды упаковала фотографии, изображающие пленных красноармейцев... в зимней одежде. Особенно усилилось недоверие к фашистским фотографиям в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимка «победоносных» немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг «Будь готов». Видимо, тяжелые времена переживает агента «Геббельса», если она пускается на подобные убогие фальшивки.

Берлинское радио снова повторяет уже разоблаченную советским информбюро ложь о том, что советские пилоты якобы применяют пули «дум-дум». Очередное гнусное измышление отливается от уже разоблаченного лишь тем, что новые «пули», отлитые в Берлине, пали по воле изолгавшихся фашистов не на железнодорожный состав, а на немецких солдат. Повторение немцами уже опровергнутой провокационной выдумки свидетельствует о настойчивой попытке гитлеровцев скрыть свои замыслы и замести следы собственных зверств. Очередная грязная клевета озлобленных фашистов рассчитана, видимо, на то, чтобы ослабить впечатление, произведенное на немецкий народ героическими действиями советской авиации, успешно расстраивающей авантюристские планы гитлеровского командования.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮЛЯ)

В течение дня 9 июля и в ночь на 10 июля продолжались крупные бои на полоцком и новоград-волинском направлениях.

На островском направлении наши войска отбили все атаки противника с большими для него потерями.

На полоцком направлении продолжались упорные бои. Наши войска проводят решительные контратаки.

В боях на лепельском направлении нашими войсками уничтожена моторизованная дивизия германских войск, до 40 орудий, большое количество транспортных и специальных машин.

На борисовском направлении наши части нанесли одной из дивизий противника серьезное поражение.

На бобруйском направлении наши войска прочно удерживают занимаемые позиции.

На новоград-волинском направлении наши войска сдерживают наступление крупных сил противника.

На бессарабском участке фронта наступление противника встречает сильное противодействие со стороны наших войск.

На остальных направлениях и участках фронта крупных военных действий не велось.

Наша авиация во второй половине дня 9 июля уничтожила до 100 танков противника и в ночь на 10 июля продолжала боевые действия по войскам противника на островском и новоград-волинском направлениях.

Б Ю Р О

В ночь на 9 июля германские «Юнкерс-88» в сопровождении «Мессершмиттов» вылетели для подготовки наступления своих частей на эском участке фронта. Советские летчики встретили фашистов на пути к объекту бомбежки и ринулись на немецкие самолеты с большой высоты. При первой же атаке построение бомбардировщиков и сопровождающих их истребителей было расстроено. Пользуясь темнотой, командир соединения немецких бомбардировщиков пытался изменить курс. Хитрость не удалась. Все вражеские самолеты были уничтожены. Спустя некоторое время появились второй и третий эшелоны немецких самолетов. Воздушный бой разгорелся с новой силой. Отважно атакуя противника, советские летчики сбивали один германский самолет за другим. Пытаясь уйти из под огня наших истребителей, многие фашистские летчики применяли старый метод. Они инсценировали падение, чтобы после выхода из пике удирать на бреющем полете. Но и это многим из них не удалось. Бой закончился полным разгромом неприятеля. 33 вражеских самолета было уничтожено. Советские пилоты потеряли 5 машин. Экипажи их спаслись на парашютах.

На одном из участков советско-финской границы белофинны пытались обойти и окружить группу красноармейцев.

Храбрые пулеметчики ефрейтор Дощматов и красноармеец Овечкин в течение нескольких часов отражали натиск врага. Рассвирепевшие фашисты, чтобы сломить сопротивление красных бойцов, подожгли огнеметом лес вблизи нашей огневой точки и начали накапливаться для атаки. Советские бойцы не дали белофиннам подойти к рубежу атаки и смело двинулись в контратаку. Контратаку поддержал командир соседнего подразделения лейтенант Рыжов. Белофинны, потеряв 12 офицеров и около 50 солдат убитыми, были отброшены.

Геройски действовал в бою ефрейтор эского стрелкового полка Квашин. Под сильным обстрелом он порвал связь противника. При отходе роты из боя, метким пулеметным огнем Квашин сдерживал натиск фашистов. Последний оставив место боя, бесстрашный ефрейтор вынес на себе раненого командира роты лейтенанта Авакова.

Батарея меняла огневую позицию. Младшие сержанты Бреев и Попенко и ефрейторы Терещенко и Качаев снимали телефонную линию. В это время их атаковали на бреющем полете два фашистских самолета. Бойцы укрылись и открыли из винтовок огонь по противнику. Один самолет был сбит, второй скрылся.

Застава лейтенанта Демина успешно отбила вылазку противника. Враг понес большие потери и был отброшен. Стрельба прекратилась, но красноармейцы зорко следили за каждым движением в стане врага. Наблюдатель донес, что к проволочному забору ползут три неприятельских солдата. Командир приказал подпустить их и быть наготове. Один немецкий солдат, добравшийся до забора, нацепил на проволоку листок бумаги и тотчас же пополз обратно. На листке была надпись на немецком языке: «Долой кровавого Гитлера! Германский народ не хочет воевать с Советским Союзом!»

С наблюдательного поста эской части в 18 часов 8 июля была замечена небольшая группа финских солдат. Высланное вперед отделение младшего сержанта Верева задержало приближающихся финнов. Возглавлявший финских солдат Тойво П. сообщил о желании их роты перейти на сторону Красной Армии. В 2 часа утра 9 июля финская рота в полном составе добровольно перешла на советскую территорию. Рота сдала все винтовки, 10 пулеметов и минометов, большое количество боеприпасов, а также четверых связанных шюцкоровцев, среди которых один лейтенант и три унтер-офицера. Солдаты рассказали о тяжелом положении финского народа. «У финского народа отбираются последние крохи», — говорит Тойво П., — мы уже забыли, когда ели досыта. Все население Финляндии голодает. Жалкие остатки хлеба и скот отобраны для немецкой армии».

Замечательные образцы трудовой доблести и новые трудовые подвиги приносит каждый день Отечественной войны. На одном ленинградском заводе участок старшего мастера механического цеха тов. Шахновича получил задание изготовить ответственные детали. В мирное время на эту работу затрачивали около 8 дней. Дружными усилиями всех рабочих сложный и срочный заказ был изготовлен за 15 часов. Токарь Сталинградского тракторного завода тов. Бородавкин выполняет суточное задание на 500 процентов. Сверловщица тарного цеха Гомельского лесокombината тов. Петренко дает в смену по 800 и более деталей при норме в 510.

На станции Н. бригадир паровозников тов. Вершилов заметил человека, одетого в полувоенную форму. Вопросы, которые он задавал пассажирам, показались бригадиру подозрительными. Незнакомец был задержан. Он оказался фашистским диверсантом. Среди различных документов у него найдены три советских паспорта. Бдительность советских патриотов помогает разоблачать все уловки коварного врага.

Поможем колхозникам в работе на полях!

Сеноуборка в полном разгаре

Призыв товарища Сталина нашел горячий отклик среди колхозников Кемеровского района. Тысячи колхозников, колхозниц от старого и до малого все вышли в поле, каждый из них, не чувствуя усталости, работает от зари до зари.

В совхоз «Металлплощадка» пришли десятки домохозяек города, жены рабочих и служащих, ученики старших классов, студенты строительного техникума, помогать совхозу в сеноуборке и прополке яровых и огородных культур.

Сельхозартель «Красный маяк» уже закончила сенокосение, сейчас там производится уборка скошенного сена и стогометание. Колхозники поставили перед собой задачу — к 20 июля полностью закончить сеноуборку и силосование. Колхоз первым в районе начал сдачу сенопоставок государству.

Успешно проходит сенокосение в колхозах Мозжухинского сельсовета. В колхозе имени Карла Маркса

уже скошено сена 390 га, 60 тонн сметано и 250 тонн заложено силоса. В сельхозартели «Победительница» скошено 130 га и сметано 40 тонн. В колхозе имени Чапаева скошено 152 га и сметано 25 тонн. Силоса заложено 160 тонн. На 23 процента перевыполнил план силосования колхоз имени Пушкина.

Неплохо идет сенокосение в колхозах Комиссаровского сельсовета. Сельхозартель «Первые всходы» скосила 150 га и сметала 70 тонн, 80 тонн заложил силоса. Колхоз «Красный полевод» скошил 180 га, сметал 65 тонн и засилосовал 200 тонн.

На сенокосении и на метке стогов колхозники добиваются прекрасных показателей. Норму выполняют на 150—200 процентов. Например, бригада т. Романова, колхоз «Красный полевод», 9 июля сгребла и сметала 10 тонн сена, выполнив норму свыше 150 процентов.

ГРИН.

Летом работать в поле — зимой учиться на отлично

Мы учимся в 6 классе в городской школе. Как только закончили занятия, мы сейчас же пошли в свой колхоз «2-я пятилетка» и попросились, чтобы нас направили работать в поле. Наше желание руководителями колхоза было выполнено. Мы работаем на прополке картошки.

Нас четверо. Вот уже месяц работаем на прополке, за этот период мы выполнили около 20 га. Когда прочитали обращение нашего отца

и учителя товарища Сталина, то взяли на себя обязательство еще больше увеличить свою производительность, и работать до начала учебного года, тем самым помочь нашей Красной Армии скорее уничтожить фашистских собак! Летом будем работать в поле, а зимой учиться на хорошо и отлично.

Дуся ВИШНЯКОВА, Мария РЯБОВА, Дуся ПЕТУХОВА, Мария ГОРШКОВА.

Открытое письмо комсомольцев - активистов ко всем комсомольцам и молодежи Кемеровского района

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, призвавшего многомиллионный советский народ к отпору зарвавшимся фашистским варварам, вызвало среди колхозных масс глубокое возмущение. На патриотических митингах колхозники и колхозницы, на зов вождя тов. Сталина, все, как один, обязались самоотверженным трудом ответить на налет фашистской банды, помочь Красной Армии быстрее разгромить врага, неустанно крепя тыл. Каждый новый день Отечественной войны приносит все новые и новые образцы самоотверженного патриотического труда колхозников на полях.

Мы, комсомольцы, собравшись на совещание комсомольского актива, призываем всех комсомольцев и комсомолок, каждого молодого человека и девушку ответить на призыв нашего вождя и учителя тов. Сталина честным и самоотверженным трудом на своих постах, добиться более высокой производительности труда, быть дисциплинированными и максимально организованными. Беспрекословно и немедленно должен каждый комсомолец выполнять задание, которое он получит от партийной, комсомольской и советской организации. Комсомолец должен

быть застрельщиком борьбы со всякого рода паникерами, нытиками, мешающими нашему правому делу. Комсомолец должен показать настоящую революционную бдительность, прививать ее несоюзной молодежи.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Приложите все силы к тому, чтобы образцово подготовиться к уборке урожая. Это будет лучшей комсомольской помощью Красной Армии в борьбе с врагом, зорко охраняйте урожай от расхитителей, организуйте посты, караулы, берегите колхозное добро! Пусть доблестные бойцы Красной Армии знают, что они полностью будут обеспечены продуктами. Необходимо заняться сейчас подготовкой трактористок, из числа девушек, чтобы они смогли в любую минуту сесть за руль трактора и заменить своих товарищей, идущих на защиту родины.

Нельзя забывать также о военной подготовке. Комсомолец ли это, или комсомолка, — каждый обязан находить время для повышения своих военных и физических качеств. Комсомольцы должны быть первыми в деле организации ПВХО и ПВО. Комсомолки должны овладеть специальностью санитарных сестер. Наш народ — одна семья. Бойцы, командиры, политработники Красной Армии, уходя на фронт, знают, что об их семьях позабо-

65 пионеров и школьников работают на прополке

Весь великий советский народ сейчас работает не покладая рук, удесятерил свою энергию для того, чтобы разгромить коварного врага, напавшего на наши мирные города и деревни.

Мы, пионеры и школьники колхоза «Призыв Сталина», обязаны, как этого требует долг юного ленинца — всюду и во всем помогать старшим, на призыв вождя товарища Сталина мы организованно вышли в поле и по-боевому помогаем колхозникам в борьбе с сорняками.

Всего пионеров и школьников Осиновской НСШ вышло в поле 65 человек, в течение нескольких дней мы уже проползли свыше 50 гектаров, 13 учеников работали на закладке силоса, где вместе с колхозниками заложили 50 тонн силоса.

Все пионеры и школьники взяли обязательство работать в колхозе до начала учебного года. Мы окажем помощь родному колхозу, будем работать на благо нашей родины, на дело ее защиты.

Мы, пионеры и школьники, приветствуем прекрасное начинание пионеров Мозжухинской неполной средней школы, которые первые в районе вышли в поле на помощь колхозу. Это начинание должны поддержать все ребята сельских школ нашего района. Итак, товарищи пионеры и школьники, села и города, давайте все, как один, помогать старшим, крепить мощь нашей счастливой родины!

М. Ф. ПАВЛОВА.

По поручению пионеров Осиновской НСШ,

Ленинско-сталинский комсомол всегда был передовым помощником большевистской партии, всегда показывал образцы отваги, мужества, героизма. В годы гражданской войны комсомол за боевые заслуги получил орден Красного Знамени. Комсомольцы и в борьбе с белофиннами шли в передовых рядах.

В Великой Отечественной войне советского народа против германского фашизма комсомол еще раз показал и будет показывать свою стойкость, любовь и преданность большевистской партии, Советскому правительству и любимому вождю народов товарищу Сталину!

По поручению подписали:

ШАРИФУЛИН,

секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Красный пахарь».

ГАНЦЕВА,

секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени Кирова.

ЦЫПЛЕНКОВ,

секретарь комитета Осиновской НСШ.

МУСЮК,

секретарь райкома ВЛКСМ.

ЧЕРКАСОВ,

секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Смычка».

Патриоты - учащиеся

Трудовой подъем колхозников и колхозниц, вызванный Отечественной войной, боевыми успехами Красной Армии на фронте, принимает все эти дни все новый и новый размах. В ответ на речь вождя народов товарища Сталина колхозники укрепляют дисциплину, показывают образцы организованности и самоотверженного труда. На помощь им на поля выходят учащиеся школ и учителя.

В колхозах Можухинского сельсовета, например, успешно работают на шрополке учащиеся неполной средней школы. Особенно активный выход учащихся на шрополку был 1, 2 и 3 июля. За это время учащиеся очистили от сорняков около 10 гектаров колхозного посева. Качество работы отличное. Хорошие примеры в работе показали учащиеся

Коля Сарайкин, сестры — Галя и Нина Ершова, Миша Горюнов, Мария Федорова и другие. Учащимися руководил завуч школы тов. Атаманова.

На поля учащиеся выезжают вместе с колхозниками, рано утром, не позднее 6 часов. Для этого мобилизована школьная лошадь. Не так давно 19 учащихся школы, преимущественно старших классов, выехали на сеноуборочную, где пробудут до окончания ее.

Колхозники благодарят учащихся за оказанную помощь. Желание помочь своим трудом Красной Армии и выраженная благодарность колхозников, еще более вдохновляет учащихся на самоотверженный труд во имя защиты своей родины.

П. УВАРОВА,
директор Можухинской НСШ.

Сверхплановые поставки мяса государству

Колхозники сельхозартели имени Мичурина, Суховского сельсовета, крепят мощь своей Красной Армии в ее борьбе с врагом досрочным расчетом с государством по всем видам госпоставок. Колхозники в эти дни успешно развертывают сдачу мяса в счет своих обязательств. Каждый день из колхоза направляются в город подводы с высококачественным мясом. 23 июня, например, колхозники этой сельхозартели дополнительно продали государству 30 килограммов мяса птицы.

На состоявшемся патриотическом митинге колхозники брали на себя обязательство в помощь Красной Армии досрочно рассчитаться с государством по госпоставкам. Это обязательство выполняется ими с честью.

КРАВЧЕНКО.

Успешным расчетом с государством по мясоставкам отмечают эти дни и колхозники сельхозартели «Красный пахарь», Воскресенского сельсовета. Особенно развлеклись мясоставки здесь после патриотического митинга, посвященного выступлению по радио 3 июля Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина. Выполнение плана по мясоставкам достигло к настоящему моменту 118 процентов. Государству сдано 39 центнеров мяса. Сейчас в колхозе проводится дополнительный мясозакуп. 10 центнеров мяса уже закуплено. Патриот своей родины, член этого колхоза Петр Носков, в ответ на призыв вождя товарища Сталина, решил помочь Красной Армии продажей государству излишек мяса.

БОДАЕВСКИЙ.

ПРИВЕДЕМ В ПОРЯДОК ДОРОГИ

Сейчас, как никогда перед сельским хозяйством стоят почетные и ответственные задачи — обеспечить Красную Армию всем необходимым, что только требуется от сельского хозяйства. Наш район в этом году ожидает богатого урожая зерновых культур, картофеля, овощей. Быстрое и своевременное выполнение поставок государству нового урожая решит успех нашей доблестной Красной Армии, поможет разгромить подлого врага.

Уже сейчас все колхозы и сельисполкомы должны готовиться к уборке богатого урожая. Своевременная сдача поставок будет зависеть от хороших дорог.

Примеров добросовестного отношения к государственным задачам имеется немало, в нашем районе такие колхозы, как, колхоз имени Мичурина, в течение 10 дней выполнил план дорожного строительства на 100 процентов, колхоз «Тукай» в тот же срок почти закончил план, выполнив его на 92 процента. Колхозники этого колхоза выполняли норму выработки от 120 до 270 процентов каждый. Председатели этих колхозов сами руководили дорожным строительством.

Наряду с передовыми людьми нашего района, есть и такие, которые на дорожные работы смотрят как на какую-то обычную работу. Например, председатели колхозов Можухинского сельсовета, к работам дорожного строительства отнеслись безответственно, надеясь на то, что им кто-то придет и сделает дорогу. Сельский совет также не принял мер и не повел решительной борьбы за выполнение графика.

Колхозы: «Новая заря», Силинского сельсовета, «Красная пятилетка», Березовского сельсовета, председатели тт. Захаров и Носеников заявляют, что на лошадей наложен карантин, поэтому работать на них нельзя, а когда проверили, то ничего подобного, никакого карантина не было.

Хуже того, в сельсоветах Можухинском, Березовском, Шумихинском, не только не участвуют в строительстве новых дорог, но здесь и существующие дороги допущены до невозможности. Все кюветы завалены, даже нет возможности для стока воды. Во многом здесь повинны десятники дорожного дела вместе с сельдоруководителями.

ДЯТЧИН.

Досрочно сдали молокопоставки

Колхоз «Искра», Верхотомского сельсовета, первым выполнил молокопоставки государству, сдал 20 тысяч 761 литр.

Сейчас бригада животноводческой фермы в ответ на вылазку немецких фашистов взяла обязательство еще больше повысить удой молока. Организовав социалистическое соревнование, многие доярки добились неплохих показателей по удою.

Например, тт. Машковская Анна, Зайцева Парасковья, Збоева Федосья ежедневно перевыполняют норму надоя молока на 10—15 литров.

Заведующий фермой тов. Южанов прекрасно организовал летний лагерь и пастьбу скота, что и содействует повышению удойности молока.

М. КУЛЯЕВ,
зоотехник Недровского зооветучастка.

КИНОМЕХАНИК-АГИТАТОР

Кинемеханика тов. Подонина в районе знают многие. Вот уже который год он ездит по колхозам района с популярными кинофильмами. В дни Отечественной войны тов. Подонин с успехом демонстрирует оборонные кинофильмы — любимые фильмы колхозников. Стоит только в деревне или поселке выкинуть афишу о том, что прибыл оборонный кинофильм, как задолго до начала демонстрации его колхозники начинают собираться в колхозном клубе.

Этот момент как нельзя лучше использует тов. Подонин, рассказывая колхозникам об успехах Красной Армии в борьбе с фашистами-варварами, кратко пояснит содержание предстоящей кино-картины. Возможности кино позволяют тов. Подонину перед кино-картиной пропустить световую «газету», в которой освещаются положительные и отрицательные стороны работы того или иного колхоза.

Вот за это и уважают колхозники кинемеханика-агитатора тов. Подонина. Многочисленному научиться у него остальным кинемеханикам передвигаясь, действующих в районе.

Вл. ЗОЛОТОРЕВ.



Людоед
в смирительной рубашке

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 9 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника советского информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на лживых заявлениях правителей Финляндии, выпустивших «бело-синюю» книгу фальшивок с целью доказать, что Финляндия ведет «оборонительную» войну.

Финские правители хотят замазать тот не поддающийся опровержению факт, что они уже давно договорились с Гитлером о превращении Финляндии в плацдарм против СССР. Немецкие войска и немецкое оружие давно ввозились в Финляндию.

Финский народ был этим предательским выступлением своего правительства захвачен врасплох. Пленные финны, даже шюцкоровцы, заявляют, что Финляндия начала наступление под нажимом Германии.

Все пленные говорят, что они не думали и не хотели воевать против Советского Союза.

Один из военно-пленных финнов сформулировал это общее настроение следующим образом: «Огромное количество финского народа не хотело войны против Советского Союза, как единственной страны, откуда Финляндия могла получать хлеб и другие товары».

Из этого ясно, что Рюти, Таннеру и Маннергейму не удастся оправдать перед своим народом участие в германском нападении на Советский Союз.

Характеризуя небылицы, распространяемые Берлином, тов. Лозовский отмечает «последнюю новинку» Геббельса — вымыш-

ленное сообщение Берлина о том, что между СССР и США якобы ведутся переговоры об уступке США Камчатки и Приморского края.

Цель этой лживой сенсации ясна: немцы рассчитывают посорить Советский Союз с соседями. Этот расчет основан на представлении будто японцы проглотят все, что им состроят немцы. Недаром Гитлер в книге «Мейн Кампф» (издание 1940 г.) объявил японскую культуру несамостоятельной. Утверждая, что «современное японское развитие обязано своим существованием арийскому «очнику», Гитлер объявил, что японский народ и японскую расу можно назвать «носящей культуру», но никогда не «творящей культуры».

Очередная стражня германской пропаганды по поводу Камчатки и Приморья свидетельствует о том, что Гитлер хочет загребать жар чужими руками, но это ему не удастся.

В заключение тов. Лозовский останавливается на вопросе о характере происходящих боев. Отмечает, что хвастливый тон немецкой печати по мере развертывания событий на фронте несколько спадает, тов. Лозовский привел большую выдержку из немецкой газеты «Франкфуртер цейтунг» от 7 июля, которая признает, что на востоке Германия впервые столкнулась с грозным противником. В противоположность боям на западе, констатирует газета, «в единстве случаев противник здесь не терял активности» и «часто германские «клинья» сами оказывались под угрозой окружения».

Прибытие в Лондон советской военной миссии

ЛОНДОН, 9 июля (ТАСС) Вчера в Лондон прибыла советская военная миссия. В состав миссии входят заместитель начальника штаба генерал-лейтенант Поунола, заместитель начальника штаба военно-воздушных сил вице-маршал Баттомли, заместитель начальника штаба военно-морских сил контр-адмирал Филиппс и другие офицеры. На вокзале присутствовали также советский посол в Лондоне Майский и другие представители советского посольства.

Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии.

ПРИЕМ ИДЕНОМ СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ

ЛОНДОН, 9 июля (ТАСС) Утром девятого июля английский министр иностранных дел Иден принял советскую военную миссию. Члены миссии были представлены

советским послом Майским Идену. После этого Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном.

Ответственный редактор А. МИЛЕЦКАЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. имени Сталина, № 74. Телефон 1-67.